
  令和２年第２６回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和２年９月１日（火）                 

午前１０時４０分まで 

出 席 者 
委 員 梅田委員長、與川職務代理、小井委員、本橋委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第２６回定例会を開会いたします。 

 議案第２４号 選挙人名簿の定時登録について 

局  長  （別紙のとおり、選挙人名簿の定時登録について説明し、決定を受け 

 た。） 

局  長  ９月１日時点の選挙人名簿の定時登録者数は、男２３２,９６２人、女 

 ２５７,６７８人、合計４９０,６４０人となります。 

本橋委員  名簿登録者が１万人を超えるような投票所は、ありますか。また、望 

 ましい投票区の規模は定められていますか。 

局  長  今回の登録では、方南小学校を始め計６の投票区において、１万人を 

 超える名簿登録者となっています。また、国の示す投票区の規模の目安 

 としては、１投票区の選挙人を概ね３,０００人までと定めていますが、 

 都市部においては実現するのが難しいと考えられます。投票区の増設等 

 については、関係する町会組織の意見が強く問題点が多いところです。 

本橋委員 今回、方南小学校の投票区が最も名簿登録者が多いですが、これは衆 

 議院議員選挙において分区がされた経緯と関係があるのですか。 

局  長  方南小学校の投票区については、多少は分区の対象となったことが影 

 響している面もあると思いますが、区内では一番大きい規模となってい 

 ます。 

本橋委員  方南小学校の投票区を分区した理由としては、衆議院議員選挙の小選 

 挙区における、東京都第７区に近い位置だったからなのですか。 

局  長  東京都第７区と接している所として、当該投票区が国による分区の対 

 象となったものと思います。 

與川委員 杉並区の衆議院議員選挙では、開票作業を２箇所に分けて行う必要が 



 あり、手間の掛かるところと思います。 

局  長  東京都特別区では、２３区内において調整要望した形ではありました 

 が、国としての一律の分区が行われました。 

 議案第２５号 在外選挙人名簿の登録について 

局  長 （別紙のとおり、在外選挙人名簿の登録について説明し、決定を受け 

 た。） 

局  長  ９月１日時点での在外選挙人名簿の登録については、新規登録者１６ 

 人、抹消者８４人で、登録者総数は１,４１７人となっています。 

 （質問等は、特段なし） 

 報告事項２６－１ 選挙人名簿抄本 閲覧状況について 

局  長  （別紙のとおり、選挙人名簿抄本 閲覧状況について説明し、報告し 

 た。） 

局  長  今期では２件の閲覧がありましたが、それぞれ世論調査に関するもの 

 でした。 

 報告事項２６－２ 令和２年度杉並区明るい選挙推進協議会（第２回） 

 について 

局  長 （別紙のとおり、令和２年度杉並区明るい選挙推進協議会（第２回） 

 について説明し、報告した。） 

局  長 協議会あて、明るい選挙推進大会の中止、及び明るい選挙推進運動永 

 年功労者の決定についても報告いたします。 

委 員 長  功労者の方々は、永い年数に渡って明るい選挙推進委員として活躍さ 

 れたのですから、何がしかの式典が行われないのは残念に思います。 

與川委員  杉並区だけでも、会議室などで贈呈式を行うことは可能ですか。 

局  長  現在のコロナウイルス感染症の状況を考えると、贈呈式の開催は難し 

 いと考えています。永年功労者の方々には、直接にご自宅を訪れて表彰 

 状等をお渡しする予定です。 

小井委員  公募による明るい選挙推進委員も、功労者の中にいらっしゃいますか。 

局  長  １０年以上前に明るい選挙推進委員の公募を行っていた時期があり、 

 それから継続して委嘱されている公募の方が含まれています。 



 報告事項２６－３ １０月の日程について 

局  長 （別紙のとおり、１０月の日程について説明し、報告した。） 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


